

热热闹闹的影视贺岁档,当然少不了女神的参与,比如范冰冰、林志玲和徐静蕾。古装剧《武媚娘传奇》正在热播,范冰冰在剧中饰演了14岁到82岁的武则天。在电影《王牌》里,林志玲扮老殿容上演谍战大戏。徐静蕾执导、主演的电影《有一个地方只有我们知道》,则与观众相约情人节。



范冰冰林志玲徐静蕾贺岁

女神发邀请:约吗?

本报记者 倪自放

“14岁的范冰冰”你见过吗?

古装电视剧《武媚娘传奇》正在湖南卫视热播,收视率稳居全国第一。在这部范冰冰、张丰毅、李治廷联合出演的大剧中,范冰冰首次尝试70年的年龄跨度,既要扮演初入宫门14岁的少女武如意,又要演出82岁的一代女皇武则天。该剧以范冰冰饰演的14岁的武如意初入宫开场,“见皇轿不跪”、“和娘娘斗嘴”、“为姐妹出头”,一开场便让观众神经紧绷,武媚娘的深宫之路充满未知的坎坷。

除了跌宕起伏的剧情,《武媚娘传奇》的台词也非常考究,剧中数次出现太监把张丰毅饰演的李世民叫做“大家”,让人颇感不解,但翻阅相关资料便知“大家”这个叫法不仅没有错误,反而异常精准:在古代,皇帝自称“朕”,其他人当面直接称皇帝为“陛下”、“万岁”等,私下敬称皇帝为“大家”、“官家”等。

“毁容”的志玲 改掉娃娃音

林志玲领衔主演的电影《王牌》日前在京举办“惊天悬念”首映发布会,主演林志玲、梁家辉、钟欣潼、郭君梅等到场为影片宣传造势,该片将于12月31日公映。《王牌》根据“中国间谍史最大悬念”改编,讲述在动荡的上世纪三四十年代发生的一次暗杀事件,事件涉及一名神秘“王牌”人物,为抓捕“王牌”和解救“王牌”,两股对立势力进行了一场隐秘的持久战。

以“毁容+扮老”形象出现的林志玲,为该片形象牺牲最大。据悉,林志玲饰演的美术教师赵碧微亲眼见证了这宗悬案的发生始末。林志玲表示,这是自己表演“挑战最大的一次”。对于在片中形象上的颠覆和声音上的转换,林志玲称都是导演精心策划的,“导演坚持用我的原音,所以我很努力地改掉了娃娃音。”林志玲表示,“我演的这个角色是个看起来很柔弱但内心特别坚强的女生,我自己也是个很爱冒险的人,这个角色的丰富性让我非常想去呈现。”

“向往爱”的徐静蕾 情人节见

电影《有一个地方只有我们知道》日前发布圣诞版海报,这部由徐静蕾执导,王朔编剧,吴亦凡、王丽坤、徐静蕾、张超、热依扎领衔主演的爱情片,定于明年2月14日全国公映,徐静蕾与观众相约情人节见。

该片的圣诞版海报走的是温柔浪漫路线。据悉,“让人们都能感受到爱,向往爱”,是老徐此次拍摄《有一个地方只有我们知道》的初衷。为此,她想尽办法培养新人演员间的关系,力求让主演之间变得有爱起来。吴亦凡透露:“我跟王丽坤私下都属于慢熟的人,一开始演亲热戏非常尴尬,导演帮了我们很多。”王丽坤也透露,第一次见吴亦凡时,两人相对无言,心里顿时就想“这可怎么演啊”。为此,徐静蕾经常组织几位主演一起喝酒聊天包饺子,与剧组熟悉起来的吴亦凡成了活宝,包出怪物饺子逗笑全剧组,王丽坤也被犯二的男神逗得爆笑。



时隔十年 《功夫》再现

本报讯(记者 倪自放) 原定于12月24日上映的周星驰电影《功夫3D》,日前宣布改档至明年1月15日。王家卫的《一代宗师3D》将于1月8日上映,这意味着两部3D版重映之作将面临一场对决。

《功夫》是周星驰自导自演的里程碑作品,通过全片数字修复、3D视觉重建、特效重制和乐效升级手段重新制作,时长100分钟。《一代宗师3D》1月8日上映,《功夫3D》紧随其后。同样是功夫片,同样是3D视觉重建的经典之作,同样是寓人生哲理于武术,“一代宗师”王家卫遭遇“喜剧之王”周星驰,有望掀起“功夫贺岁”热潮。

省青少年经典诵读大赛收官

本报讯(见习记者 刘雨涵) 2014年首届“山东省青少年经典诵读电视大赛”总决赛25日完成录制。大赛由山东省委宣传部、省文明办、省教育厅、共青团山东省委、省妇联、山东广播电视台联合主办。来自潍坊的选手刘康宁获得大赛冠军,来自临沂的谢奕辰获得亚军,来自济南的冯浩然和来自东营的田艺萱同获季军。

“山东省青少年经典诵读电视大赛”是一场文化盛典,也是重塑青少年精神世界的启蒙行动。大赛以“诵读经典,传承美德,知行合一,学以致用”为主题,不仅在全省中小学掀起诵读经典的热潮,还带动了大批中小学生学习公益。大赛中设计了餐桌礼仪与节俭、摔倒老人扶不扶等紧密结合当下社会热点的事件类考题,考察选手对传统美德的实践和理解能力。据统计,大赛从6月份启动以来,参赛选手结合大赛主题在学校建立了20多个国学社团,参与公益活动近3000人次,直接影响和带动周边人群超过10万人,展现了青少年传承国学、传承美德的全新气象。

患病姑娘打动 《灰姑娘》评委

本报讯(记者 邱祎) 本周一晚,《来吧!灰姑娘》第二集将准时登陆央视电影频道。七位心怀梦想、品格不俗的灰姑娘登台亮相。来自哈尔滨的“抗癌女斗士”张小雨不向命运低头,努力活得精彩,让三位导师落泪。

来自哈尔滨的倔强女孩张小雨身患白血病,虽然病痛折磨着她,但却无法磨灭她绽放自我的渴望。在舞台上,她跳了一段舞蹈,并喊出了深埋在心底的话:“我的终极目标,不仅要演戏,还要战胜癌症!”

导师黄晓明、曾志伟听到这声“呐喊”现场落泪,就连一向“稳如泰山”的黄建新也眼含泪水,“内心完全被打动是不容易的,今天小雨打动了我。”黄晓明郑重许诺,“我一定要让你在这个世界上留下非常美丽、非常棒的身影,我一定要你做到。”黄建新更是建议小雨成为三位导师共同的学员,三人一起帮助她圆梦。

《今晚乡约》元旦开播

本报讯(记者 张頔) 一档名为《今晚乡约》的情感公益栏目,将从明年1月1日起,每晚10点-11点在山东广播电视台乡村广播播出。

《今晚乡约》内容涵盖大众文化、乡土人情、情感倾诉、公益援助以及留守儿童的情感疏导、外来务工人员职业规划、新农职业技能培训、心理和法律咨询、为寻亲寻人搭建平台等方面。栏目周一至周五直播,以微信、热线的形式与听众交流,邀请心理咨询师、律师、法学专家等嘉宾进行评论,周末两天进行节目整理录播。

《锋刃》央视开年 “开年大戏”品牌价值20亿

本报讯(记者 邱祎) 原本定于平安夜登陆央视的谍战大剧《锋刃》,因档期调整,确定于28日登陆央视一套黄金档。该剧以鸟巢般复杂的人物关系和情节线索,展现出上世纪40年代的社会图景,被称为继《潜伏》后中国谍战剧五年磨一剑。

《锋刃》中每个角色几乎都有两到三重身份,看似毫无关联,实则有着千丝万缕的联系,碰撞出了一场精彩纷呈的“民国无间道”。剧中黄渤一改“屌丝”搞笑形象,饰演举止儒雅、善于计划的“高富帅”,表面是每天声色犬马过着战争财的汪伪特务,让黄渤大呼有挑战性,演得非常过瘾。

央视历年的“开年大戏”都是年度剧集中的重中之重,而且历经

十多年时间,档期的品牌效应十分明显。1998年1月2日,43集古装历史大戏《水浒传》在央视一套开播,该剧是央视第一部真正意义上的开年大戏。作为改编自古典名著的电视剧,《水浒传》有着厚重的故事背景和广泛的群众基础,该剧开播后最高收视率达到78%,好评如潮,成为观众心目中的经典作品。《水浒传》为开年戏树立了标杆,此后,央视每年的开年戏都不约而同地走上了“大”有作为的路线。

即将于12月28日出鞘的2015“开年大戏”《锋刃》,虽然目前广告收入还处于保密阶段,但行业预估其经济收益可能创下新纪录。有业内人士称,央视“开年大戏”品牌已经成熟,品牌估值在20亿元左右。

